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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
στην απονομή του Μετάλλιου Εξαίρετης Προσφοράς της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Μαρία 

Φαραντούρη 
Πέμπτη, 14 Μαΐου 2026, ώρα 20:00, Κινηματοθέατρο ΠΑΛΛΑΣ  

 
Σας καλωσορίζουμε σήμερα στην Κύπρο με βαθιά συγκίνηση και ιδιαίτερη χαρά. 

Η παρουσία σας στη συναυλία-αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη, μαζί με τη Συμφωνική Ορχήστρα 

Κύπρου και υπό τη διεύθυνση του Μύρωνα Μιχαηλίδη, αποτελεί μια μεγάλη καλλιτεχνική στιγμή. Μια 

στιγμή πολιτισμού και ιστορικής συνέχειας για ολόκληρο τον Ελληνισμό. 

 

Εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας, σας απονέμω το Μετάλλιο Εξαίρετης Προσφοράς της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, ως δείγμα εκτίμησης, τιμής και ευγνωμοσύνης. Για τη σπουδαία καλλιτεχνική 

σας διαδρομή. Για την πηγαία αγάπη σας για την Κύπρο. Για την διαχρονική συμβολή σας στην 

πνευματική ελληνική δημιουργία. Είστε μια φωνή με συνείδηση. Μια παρουσία που υπηρετεί τον 

πολιτισμό με ήθος, αξιοπρέπεια και ανθρωπιά. Μια γυναίκα που έδωσε φωνή στην ελευθερία, τη 

δημοκρατία, τη δικαιοσύνη, την ειρήνη. 

 

Κυρία Φαραντούρη,  

Με τη μοναδική φωνή σας και ερμηνείες που σφράγισαν την τοπική και διεθνή μουσική σκηνή, αφήσατε 

ανεξίτηλο ένα οικουμενικό αποτύπωμα στον πολιτισμό. Σε μια πορεία διακρίσεων, κρατήσατε 

περήφανα ως σημείο αναφοράς την Ελλάδα και τους ανθρώπους της.  

Η φωνή σας ταξίδεψε στον κόσμο, υπερασπιζόμενη σθεναρά την ελευθερία. Ταξίδεψε στις ψυχές των 

ανθρώπων και τραγούδησε ηχηρά την ειρήνη.  

Μετατρέψατε τη μουσική σε αντίσταση και ελπίδα.  

Κυρία Φαραντούρη, σας ευχαριστούμε. 

 

Σε περιόδους δύσκολες που η Ελλάδα δοκιμάστηκε,  υπήρξατε παρούσα στα πολιτικά και κοινωνικά 

γεγονότα που σημάδεψαν την εποχή. Η τέχνη σας έγινε καταφύγιο και δύναμη για τους ανθρώπους. 

Δίπλα στον αείμνηστο Μίκη Θεοδωράκη υπηρετήσατε μια μουσική που ενώθηκε με την ιστορία. Μια 

σχέση, που έδωσε βάθος και εύρος γνωστότητας στους δύο νομπελίστες έλληνες ποιητές, τον Γιώργο 

Σεφέρη και τον Οδυσσέα Ελύτη. Σεμνά και με αναγνωρισμένο ήθος έχετε συμβάλει στους αγώνες και 

στην πνευματική αφύπνιση των ανθρώπων. 
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Η δική σας βιογραφία απέδειξε ότι ο πολιτισμός κυοφορεί και αναδεικνύει αξίες. Ότι η φωνή της 

μουσικής μπορεί να αφήσει τη σφραγίδα της στις ψυχές των λαών. 

 

Κυρία Φαραντούρη, 

Η σχέση σας με την Κύπρο είναι ουσιαστική και αληθινή. Σε μια δικιά σας εξομολόγηση, είπατε πως το 

πέρασμα σας από εδώ, σας σημάδεψε βαθιά. Αγαπήσατε την ιστορία μας. Συγκινηθήκατε από τις 

πληγές μας. Ακουμπήσατε τις δύσκολες στιγμές μας. Με τη φωνή σας, τραγουδήσατε την προσφυγιά, 

την απώλεια, αλλά και την ελπίδα αυτού του τόπου. Μας τιμά που το νιώσατε χρέος σας, να δώσετε 

προσωπικά το στίγμα σας στο αίτημα της Κύπρου για δικαιοσύνη. Σας οφείλουμε διαχρονικά 

ευγνωμοσύνη. 

 

Επιτρέψτε μας κυρία Φαραντούρη, να κρατήσουμε ένα μέρος της δικιάς σας φωνής, ως μέρος της 

δικιάς μας ιστορίας.  

Η σημερινή τιμητική διάκριση, εκφράζει και αντανακλά, με διαχρονική διάσταση, τον σεβασμό, την 

εκτίμηση και την ευγνωμοσύνη της Πολιτείας αλλά και ολόκληρου του Κυπριακού λαού, στον άνθρωπο 

Μαρία Φαραντούρη. Σε μία από τις πιο σημαντικές προσωπικότητες της Ελλάδας και του πολιτισμού. 

Σε μια φωνή ελευθερίας. Στην πρέσβειρα της τέχνης και της ελπίδας. 

Σας ευχαριστούμε για όλα όσα εκπροσωπείτε. Σας ευχαριστούμε που μας θυμίζετε πως η μουσική δεν 

ανήκει μονοσήμαντα στον πολιτισμό. Ανήκει πολυδιάστατα στη ψυχή των ανθρώπων. 

 


